

# 汗水铸就荣耀 拼搏彰显风采

——专访巴黎残奥会开幕式中国体育代表团旗手



▲ 8月27日，巴黎残奥会中国体育代表团旗手、女子轮椅击剑运动员辜海燕在法国巴黎接受采访。 新华社记者张豪夫 摄

□新华社记者刘扬涛 胡佳丽 周万鹏

巴黎残奥会开幕式 28 日晚举行。中国体育代表团旗手辜海燕、齐勇凯 27 日在接受新华社记者专访时表示，很荣幸担任开幕式旗手，希望用拼搏与努力，在巴黎圆梦中国健儿的梦想。

努力，在巴黎展现中国健儿的风采。“能够成为旗手，对我来说既是荣誉，也是一种责任。我希望能把压力转化为动力，更积极地训练、比赛，用更好的成绩来回报国家、回报自己。”

从 14 岁练习举重到现在，齐勇凯吃了很苦，经历了许多次伤病。 “最

吃了很多苦，经历了许多次伤病。“最严重的是左肩伤势，过去几年一直在影响我。今年年初，我还做了一个小手术。所以直到半年前，我才开始恢复系统性训练，过程比较艰难。”他说，“好在现在恢复得不错，感觉状态比东京残奥会时还要好一些。”



▲ 8月27日，巴黎残奥会中国体育代表团旗手、男子举重运动员齐勇凯在法国巴黎接受采访。 新华社记者张豪夫 摄

这种精神来激励、帮助更多人。

与齐勇凯共同担任旗手的是24岁的女子轮椅击剑运动员辜海燕。这名从四川巴中大山里走出的女剑客也有一段不凡的经历。

9岁那年，辜海燕遭遇车祸，左腿高位截肢。车祸发生后，她觉得自己与身边人格格不入，一直很消沉。直到2014年，辜海燕被选入四川省轮椅击剑队，后来又入选国家队，她才逐渐重拾自信与方向。

“得知自己被选为旗手的那一刻，我欣喜若狂，这是莫大的荣幸。”辜海燕说，“我第一时间和家人分享了自己的喜悦，他们都为我感到无比骄傲。”

从大山里的小姑娘，到东京残奥会轮椅击剑项目女子花剑A级个人赛和女子花剑团体赛冠军，再到巴黎残奥会开幕式旗手，辜海燕的励志故事背后，同样离不开她日复一日的刻

苦训练和不懈追求。

为了获得巴黎残奥会参赛名额，近几年辜海燕辗转世界各地参加国际比赛，长期保持高强度训练。“击剑运动是这样，三天不练手就会生，所以这几年我几乎没有放下过剑。”辜海燕说，为了训练她吃了不少苦，手腕、腰上都受过伤，尤其是击剑时手部的磨损，让她的手上布满粗糙的老茧。

损，让她的手上布满粗糙的老茧。然而说到困难时，辜海燕始终是笑着的。她说，相比于这些付出，击剑带给她的收获要更多。“比赛有时候真的会有‘人剑合一’的感觉，练剑也是在锻炼内心。”她说，“比赛胶着时要沉着冷静，狭路相逢时要勇敢出击，这是击剑教会我的道理。”

(新华社巴黎8月27日电)

# 2024年桂林市“3元计划·爱心工程” 资助困境儿童暨“春雨·公益课堂”进校园活动



# 3元计划 爱心工程

捐3元、捐100元……  
都是对边远山区困境儿童的关爱

全国关心下一代帮扶公益品牌 支付宝转账捐助更便捷

捐款账户：桂林市关心下一代工作委员会 660010035445900010  
开户行：桂林银行观音阁支行 爱心捐款联系电话：0773-288228